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 فتوحات وحروب عابرة للقارات:     الوحدة الأولى 

 

 .الامبراطوريالنظام : الدرس الأول حل اسئلة 

 : اختار رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول 

 بما تعرف المسوغات التي تستخدمها الإمبراطوريات لإخفاء الهدف الحقيقي من استعمارها؟  -1

 الخطاب الامبراطوري  -د الاوتقراطية                    -الخطاب الاستعماري               ج -ب                   الامبريالية -أ    

 أي من الاتية لها حدود دولية بينة المعالم ومتعارف عليها؟  -2

 الاستعمار -الدولة المحمية                  د -الإمبراطورية                        ج -الدولة                        ب -أ   

 من الشرور؟  شرما المبرر الذي اعتمدته الامبراطورية لتخليص الب -3

 الاقتصادي  -السياسي                         د -الحضاري                             ج -الديني                        ب -أ   

 ما المبرر الذي اعتمدت عليها الإمبراطورية الاسبانية في توسعها؟  -4

 القوة العسكرية -الدافع الحضاري                د -ج ي                         الدافع الدين -السلام                        ب -أ   

 

         .              أوضح المقصود بالامبراطورية: السؤال الثاني

بسط سلطة دولة ما على أراض خارجية واسعة، وعلى مجموعات عرقية عديدة، وغير متجانسة، وتضم مجموعات تختلف في 

   .أصولها ولغاتها ودينها، ويقوم نظام حكمها على ما يسمى النظام الإمبراطوري

         . أوازن بين مفهومي الدولة والإمبراطورية: السؤال الثالث

 الامبراطورية الدولة

 .الدولة تكون لها حدود دولية بينة المعالم ومثبتة بنحو دقيق -1

 .يوجد بها شعب متجانس ثقافيا في معطم الاحيان -2

 ر بتغير قوتها العسكرية وسياستهحدودها غير ثابتة وتتغي  -1

 .التوسعية

 .تضم قوميات وثقافات عديدة -2

 

 .    لكيعتبر الدين من الدوافع لتوسع الامبراطوريات وامتدادها، أفسر ذ: السؤال الرابع

 .ادعت  أن لديها هدفا لوجودها وهو رسالة دينية ذات أهمية كونية -1

 .رسالة تنقذ العالم المنضوي تحت لواء الإمبراطورية من الشرور التي عاناها البشر عبر التاريخ  ولديها -2

 . اخفقت امبراطوريات كبرى عديدة بفعل وجود خصوم ضعفاء، أوضح ذلك: السؤال الخامس

حركة مقاومة تقوم بها القوميات التابعة  فقد تحاول احدى القوى الإمبراطورية ردع قوى أخرى منافسة لها من خلال دعم -1

 . للإمبراطوريات الأخرى

وهذا ما تعرضت له الامبراطورية العثمانية عندما قامت النمسا وروسيا على وجه الخصوص والدول الاوروبية على وجه  -2

 .العموم بتحريض القوميات الخاضعة لها للثورة عليها والانفصال عنها ودعمها

 

 : النص التالي وأجيب عن الأسئلة التي تليه أراق: السؤال السادس

التاريخ قيام امبراطوريات سيطرت على شعوب وقوميات عديدة، ارتبطت حدودها بقوتها العسكرية وقدرتها  عرفت البشرية منذ فجر

هيار الامبراطوريات ولم ينته عهد الامبراطوريات بظهور الدول القومية وان. على التوسع وارتبط بقاؤها بقوة اعدائها أو ضعفهم

التقليدية، وانما عاد النظام الامبراطوري في التاريخ المعاصر بشكل جديد، وبآليات جديدة، حين تبلور الدور الجديد الذي اخذت تلعبه 

 . الولايات المتحدة الأمريكية على مسرح السياسة العالمية، وظهرت الولايات المتحدة كإمبراطورية عظمى تحت مسمى الهيمنة

 بما ارتبطت حدود الإمبراطورية وبقاؤها؟  -1

 ارتبطت حدودها بقوتها العسكرية وقدرتها على التوسع  -  

 .ارتبط طول عمرها او قصره بقوة اعدائها او ضعفهم -  

 . يرى البعض أن النظام الإمبراطوري لم ينته وما زال موجودا حتى عصرنا الحالي، اناقش ذلك  -2

 جديدة حيث تبلور الدور الجديد الذي تلعبه الولايات  ألياتكل جديد وبالامبراطوري في التاريخ المعاصر بشعاد النظام    

                                                                     .المتحدة الامريكية على مسرح السياسة العالمية وظهرت الولايات المتحدة كإمبراطورية عظمى تحتى مسمى الهيمنة 

 

 1خليل دراج 

 

 

 

 

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي



 

 

 

 

 .الامبراطورية البيزنطية: حل اسئلة الدرس الثاني 

 : اختر رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول

  الامبراطور البيزنطي؟ المطلقة التي تمتع بهافردية السلطة ما عرفت الب -1

برلمانية                              -دكتاتورية                       د -طية                           جارديمق -طية                      باراوتوق -أ   

 الامبرطور قسطنطين الأول؟ ما الكنيسة التي انشأها -2

  المهد -د                   الفاتيكان        -ج                    أيا صوفيا           -ب                         القيامة -أ    

 ؟ان محمد الفاتح القسطنطينية فتح السلط متى -3

 م 1543 -د            م            1435 -ج                          م         1453 -ب                   م        1187 -أ   

 

 

 : ب عما يليي، أجوامتدادها طورية البيزنطيةارستي لدوافع توسع الإمبارمن خلال د: السؤال الثاني

 . البيزنطي الاقتصادية لبلاد الشرق كدافع من دوافع التوسع اوضح الأهمية - أ

 .ان أهمية الشرق التجارية كبلاد الشام ومصر التي تشرف على خطوط التجارة البحرية على البحر المتوسط -1

 .ارض زراعية خصبة لى اعتدال مناخها واحتوائها على إضافة إ -2

 .ة لتحكمها في الطرق التجارية كما أن موقع القسطنطينية مكنها من السيطرة التجاري -3

 . نشر الدين المسيحي حة ادعاء قسطنطين الأول بأن هدفه من التوسع كانفي ص التشكيك : اعلل  - ب
وسوريا وفلسطين ومصر وشمال افريقيا قبل أن يتولى قسطنطين  ت منتشرة في الشرق في اسيابسبب أن المسيحية كان

 .الحكم

 

 

  ، أفسر ذلك؟م474المؤرخين ان بداية الامبراطورية البيزنطية كانت عام يعد أغلب : السؤال الثالث
 .بسبب سقوط الامبراطورية الرومانية الغربية على يد الجرمان           

 

 

       . وتعددها طورية البيزنطيةارميات والعرقيات التي خضعت للإمبالقو أعلل تنوع: بعارال الالسؤ

وأرمينية وآسيا الصغرى وبلاد الشام والجزيرة الفراتية كانت الإمبراطورية البيزنطية تضم الأناضول واليونان وجزر بحر إيجه  -1

 .ومصر وبرقة وشمال أفريقيا، وجنوب إسبانيا والمدن الإيطالية وجزر البحر المتوسط مثل كورسيكا

 . أصبح البحر المتوسط بحيرة بيزنطية   -2

انعكس هذا التوسع للإمبراطورية على تعدد مكوناتها العرقية والاثنية، كالجرمان، الارمن، اليونان، الصرب والبلغار، والعرب   -3

 . والأفارقة والبربر والقوط

 

 

           .  وسقوطها طورية البيزنطيةارالامبلاسباب التي أدت إلى انهيار أوضح ا: السؤال الخامس

الميلادي منافس جديد وخطير للامبراطورية البيزنطية تمثل بتشكيل الامارة العثمانية على ظهر مع نهاية القرن الثالث عشر  -1

 .حدودها التي بدأت تظهر كدولة نامية قوية

 . أخذت تتوسع على حساب ممتلكات البيزنطيين في آسيا الصغرى وفي البلقان  -2

والضعف الذي أصابها، وبدأت بالزحف باتجاه الأراضي استغل العثمانيون الظروف التي كانت تعيشها الامبراطورية البيزنطية  -3

 .لم يبق أمامها إلا القسطنطينية التابعة للإمبراطورية البيزنطية

 .، وقصف المدينة بالمدافعم1443في حصار القسطنطينية برا وبحرا سنة  محمد الفاتحبدأ السلطان   -4

محمد حتى لقي مصرعه، وسقطت المدينة في يد  ن الحادي عشرقسطنطينجحت القوات العثمانية في الدخول إلى المدينة وحارب   -5

 .الفاتح

 .وفق التقسيم الاوروبي العصر الحديثوبدأ عصرا جديدا من تاريخ الانسانية هو  العصور الوسطىانتهت   القسطنطينية وبسقوط -6

    

 2خليل دراج 
 

 

 



 

 

 

 

 : النص التالي وأجيب عن الأسئلة التي تليه أراق: السؤال السادس

 نسبة ية البيزنطية فكانطورارة، أما بالنسبة لتسميتها بالإمبطورية الرومانية الشرقيارالإمبطورية البيزنطية بارعرفت الإمب

طورية ارالقسطنطينية وجعلها عاصمة للإمبطور قسطنطين الأول، وسماها ارإلى مدينة بيزنطة الذي أعاد بناءها الإمب

طورية وهو سهولة الاتصال بالشرق والغرب، إلا أنه اربها موقع الامب على الرغم من الميزة التي اتصفو. الرومانية كلها

ضيها وقلت مواردها، فعجزت عن صد الأخطار التي ارتى تقلصت أجهة أخرى ساهم في تقطيع أواصل أرضيها حمن 

 . م1453العثمانيين عام  يد الأتراك حاقت بها، وسقطت في النهاية  على

  

 .  طورية البيزنطية بهذا الإسمارأعلل تسمية الإمب -أ

 القسطنطينية وجعلها عاصمةوسماها نسبة إلى مدينة بيزنطة الذي أعاد بناءها الإمبراطور قسطنطين الأول، 

 .كلها الرومانية  للإمبراطورية 

 

 . موقع القسطنطينية سلاح ذو حدين، أوضح ذلك يعد -ب

 .هذا من جهة بعلى الرغم من الميزة التي تميز بها موقع الامبراطورية وهو سهولة الاتصال بالشرق والغر -1

جزت عن صد ضيها وقلت مواردها، فعاتقلصت أرضيها حتى ال أراصنه من جهة أخرى ساهم في تقطيع أوإلا أ  -2

 .الأخطار التي حاقت بها

  . م1453يد الأتراك العثمانيين عام  وسقطت في النهاية  على -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3خليل دراج 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 .الامبراطورية العثمانية: الدرس الثالث حل اسئلة 

 : اختار رمز الإجابة الصحيحة: السؤال الأول

  اطورية العثمانية؟رمؤسس الامبمن  -1

 محمد الفاتح                        .د             عثمان بن ارطغرل       .ج                     سليم الأول    . ب                    سليمان القانوني     . أ  

  اطورية العثمانية؟راستمرت الإمبكم  -2

 عشرة قرون .د            ستة قرون               .ج              خمسة قرون           . ب                 اربع قرون             . أ  

  ؟م 1924الخلافة العثمانية عام  الغىمن الذي  -3

 محمود الثاني  .د            عبد المجيد    . ج            عبد الحميد الثاني  . ب       مصطفى كمال اتاتورك      .أ  

 

  .اتتبع نشأة الدولة العثمانية وتوسعها في الاناضول والبلقان: السؤال الثاني 

 .ينتسب العثمانيون إلى احدى قبائل الغز التركية التي كانت تقيم في بلاد ما وارء النهر -1

الذي تحالف مع السلاجقة  أرطغرلقيادة إلى الهرب غربا باتجاه الأناضول تحت  القرن الثالث عشرتقدم المغول في اوائل  همدفع  -2

 .(اسكي شهر) لبيزنطية في شمال غربي الأناضول طورية اارالمواجهة للإمب الثغورالذين منحوه منطقة 

إلى  نقل السلطةجقة ادى إلى ، كما أن ضعف دولة السلاإلى تتريكهاربا من المغول ك إلى الأناضول هارأدت زيادة هجرة الأت  -3

 . ت تركية تعمل على استقلالها عن سلطة السلاجقةافها حيث أخذت اماراراط

ة التي قدر ت التركيارضول الذي توزع على عدد من الاماعشر كانت الدولة السلجوقية قد فقدت غربي الأنا بعارالقرن الفي اوائل  -4

 . تحت إمرته تاذه الامارواستطاع عثمان بن أرطغرل من توحيد ه اطورية عالميةرتصبح امب لإحداها ان

 . ف كادت أن تجتاح أوروباارامية الأطراطورية كبرى مترن ستة قرون، شكلت خلالها امبطورية العثمانية أكثر ماراستمرت الامب -5

 :  ، علىالميلاديين عشرابع عشر والخامس رالقرنين الهود العثمانيين خلال تركزت ج -6

 .توحيد شبه جزيرة الأناضول  -أ 

 .ثم التوسع في شبه جزيرة البلقان  -ب 

 .الزحف باتجاه اوروبا ومن ثم  -ج 

م على يد السلطان محمد الثاني الذي لقب بعد 1453طورية البيزنطية بعد فتح القسطنطينية سنة اروتمكنوا من القضاء على الإمب  -د 

 .هذا النصر بالفاتح

بدأ و وابنه سليمان القانوني على يد السلطانين سليم الأول القرن السادس عشر الميلاديالعثمانية اقصى امتدادها في  لدولةبلغت ا -7

 .توسعهم باتجاه الشرق

 

 . الدفتردار. شيخ الاسلام. الصدر الأعظم. السلطان: أبين وظيفة كل من الاتية : السؤال الثالث

 .مة الجهاز الحكومي مدنيا وعسكريايعد ق -1 السلطان

 .وفي يده السلطتين التشريعية والتنفيذية كانت سلطاته مطلقه، -2

 .وانسجام القوانين الصادرة مع تعاليم الشريعة الاسلامية لم يكن باستطاعته أن يتجاهل حدود الشريعة الإسلامية،   -3

الصدر 

 الاعظم

 .منصب رئيس الوزارء بمفهوم اليوم شغل  -1

لم يكن له سيطرة مباشرة على القصر السلطاني أو العلماء، وفيما عدا ذلك تمتع بسلطة قوية في الادارة المركزية   -2

 . وفي الولايات

 .ف على الأمن والنظامارادته إلى الحرب، إضافة إلى الاشكان عليه في بعض الحالات تنظيم أمور الجيش وقي -3

شيح 

 الاسلام

 .كان مفتي الاستانة أعلى الموظفين الدينيين ورئيس العلماء -1

وهو المفتي الرسمي للإمبراطورية العثمانية ويلي شيخ الاسلام  كل من قاضي عسكر رومللي وقاضي عسكر   -2

 . الاناضول، ثم القضاة الكبار في بعض مراكز الولايات 

 .يأتي على رأس الإدارة المالية -1 الدفتردار

 . مهمته الإشراف على الأمور المالية وارسالها إلى الخزينة المالية في العاصمة   -2

 

 :على ضوء دراستي لمبررات التوسع العثماني اجيب عما يلي : السؤال الرابع 

         .اناقش المبررات الدينية والامنية لتوسع الامبراطورية العثمانية- -أ

1 

 

 توجيه نشاطهم نحو الحرب والجهاد أتاحت مجاورتهم لأراضي الإمبراطورية البيزنطية -1 الاسباب الدينية

 .وادخالها ضمن دار الاسلامستكمال رسالة السلطنة السلجوقية لفتح الأراضي الرومية كافة،  ا -2

 دفاع ضد الإمبراطورية البيزنطيةرأى العثمانيون أن توسعهم في هذه المناطق أفضل وسائل ال -1 الاسباب الامنية 2

تيجي عندما توقف التوسع العثماني باتجاه احدث انقلاب استر السلطان سليم الأولوفي عهد  -2

  .الاسلاميالغرب ،وتحول هذا التوسع إلى جهة الشرق 
 4خليل دراج 

 

 



 

 

       .و الشرقحالعثمانيين للتوجه في فتوحاتهم نالاسباب التي دفعت  -ب

 

1 

 

الاسباب 

 السياسية

 . بدأ العثمانيون يتطلعون إلى التوسع باتجاه الوطن العربي رغبة منهم بالاستفراد بزعامة العالم الاسلامي -1

هرب المعاديين للسلاطين العثمانيين إلى دولة المماليك والصفويين خلق نوع من المشاكل والتوتر بين   -2

 .المماليك والعثمانيين وبين العثمانيون والصفوين

 . سواحل شمال افريقيا ومصر والسواحل الجنوبية والشرقية للوطن العربي هددن والبرتغال الذي الاسبا خطر   -3

 

2 

 

الاسباب 

 الدينية

 .سعات الصفويينتو قلق السلطان سليم الاول من  -1

شكل يآلاف التركمان في المذهب الشيعي  في شرق الأناضول مما من دخول  السلطان سليم الاول خشي   -2

 .خطرا على الامبراطورية العثمانية

توسعهم باتجاه الحجاز وبلاد الشام يمكنهم من تزعم العالم الإسلامي والحصول على الأماكن الاسلامية    -3

 .المقدسة ومقاربة رعايا المسيحيين برعاية المسلمين

 

3 

 

الاسباب 

 يةالاقتصاد

 .سعى السلطان سليم الأول إلى الوصول إلى الهند -1

السيطرة على طرق التجارة الشمالية بين الشرق والغرب بفعل احتكار البرتغاليين تجارة التوابل وسيطرتهم   -2

 .على الطرق الجنوبية مع الهند

رة على بلاد الشام ومصر يربط العالم العربي بعالم الأناضول والروملي ويمكنهم من السيطرة على السيط   -3

 . الطرق التجارية للبحر المتوسط

 

 :أفسر الاتي : السؤال الخامس

       . طورية العثمانيةانفصالية عن الامبرا حركاتالظهور   -أ

ها الحنفي اوعاداتها لغتها او دينها الاسلامي او مذهب على الشعوب والقوميات التي خضعت لها لم تفرض الامبراطورية العثمانية -1

 .وتقاليدها

 (.لا اكراه في الدين ) نتهم المحلية، تطبيقا لمبدأ الاسلام بالاحتفاظ بلغاتهم القومية وديا لقومياتل  سمحت  -2

 .و القومية ونشاطات فكرية مستنيرةلم تلتفت الدولة العثمانية الى التطوارت الجديدة في الاستراتيجية الغربية، من نزوع نح  -3

 .غربية التي أخذت تدخل إلى بلادهملم يتأقلموا مع الأفكار ال  -4

طورية العثمانية من الثوارت الإنفصالية التي اشعلتها القوميات والشعوب في المناطق التابعة  ارانت الامبونتيجة لتلك الأفكار ع   -5

 : ومن ابرز الامثلة على الحركات الانفصالية في البلقان,  كما حدث في منطقة البلقان لها بغرض الاستقلال عنها

طورية العثمانية، ووجد اراضي الامبارت الأفكار الانفصالية اجتاح ( م1097-1776) عهد السلطان عبد الحميد الثاني  في -أ 

 .باتارا بالثوارت والاضطالسلطان نفسه محاط

 .بلغارياو ليمي البوسنة والهرسكتجددت الثورة في اق  -ب 

 .اطورية العثمانيةربل الأسود في حالة حرب مع الامبكان الصرب والج  -ج 

 .بحجة احلال السلام شؤون البلقان بدأت الدول الأوروبية بالتدخل في  -د 

أخذت روسيا تدعم الصرب والجبل الأسود وتقدم المساعدة لهم لإعلان الحرب على الدولة العثمانية، في الوقت الذي تدخلت   -ه 

 . فيه النمسا لدعم بلغاريا

 

       .م1114الامبراطورية العثمانية سنة الثورة العربية ضد  -ب

 .م1777سنة ية أمام روسيا طورية العثمانارهزيمة الامب -1

 .بحروبها في الجبهة الأوروبية الدولة العثمانية انشغال  -2

 .ربيةانية لأوضاع العرب في البلاد العاهمال الدولة العثم  -3

اجهة بلاد الشام الى اتخاذ خطوات لمو وشك الانهيار، فدفع ذلك بعض زعماء طورية علىاربأن الإمب شعور لدى العرب ساد  -4

 .حت السيطرة الأجنبيةخطر وقوعها ت

 .متأثرين بالأفكار القوميةسوريا باستقلال   العرب طالب  -5

بقيادة الشريف حسين  م1916الثورة العربية الكبرى عام  نجحت فكرة الاستقلال عن الامبراطورية العثمانية عندما اندلعت  -6

 .وبتحريض من بريطانيا

 

       .كيف ساهمت الامتيازات الاجنبية في انهيار الامبراطورية العثمانية: السؤال السادس

 :بها هي معاهدات تجارية منحتها الإمبراطورية منذ مطلع القرن السادس عشر الميلادي لبعض الدول الأوروبية، سمحت بموج .1

 .الاستقرار والتجارة فيهاوللأوروبيين الأجانب دخول الأراضي العثمانية  - أ

 .حق القناصل الأوروبيين الاشراف على رعاياهم وحل النزاعات التي تنجم بينهم  - ب

رية استغلت الدول الأوروبية هذه الامتيازات للتدخل في الشؤون الداخلية للإمبراطورية العثمانية خاصة عند ضعف الإمبراطو - ت

 .ائفها الدينية المقيمة على ارضهابحجة حماية طو

 

 4خليل دراج 

 



 

 

 

 الامبراطورية البريطانية: حل الدرس الرابع 

 : اختار رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي:  السؤال الأول

  افريقيا؟ سع البريطاني فيالتو في ما الاسلوب الذي استخدمته بريطانيا  -1

 المعاهدات . د             البحث عن النفط     . ج                  تجارة الرقيق   .ب                  الشركات التجارية    .أ    

 يطانيا الانتداب على فلسطين؟فرضت برمتى   -2

  م1025 .د                          م1022 .ج                            م1017. ب    م                           1016. أ     

  ابطة الولاء للتاج البريطاني؟رالمرتبطة ب مجموعة من الدول المستقلةماذا اطلق على  -3

 بريطانيالتحاد لاا. د            كومنولث          ال .ج                    لية    اركونفدال. ب                   لية            ارالفد. أ   

 .ما الدافع السياسي والعسكري لتوسع الامبراطورية البريطانية -4

 دفع الشعوب نحو التحضر. ب.                                            الحصول على المواد الخام. أ   

 .لسيطرة على الممرات المائية الاستراتيجيةا .د نشر المذهب البروتستانتي                                              . ج  

 

      .ابين مراحل التوسع الاستعماري البريطاني في العالم: السؤال الثاني 

طورية البريطانية من ارنتهت هذه المرحلة من حياة الامبوا في امريكا وجزر الهند الغربية الأولىطورية البريطانية ارتكونت الإمب -1

 .م1773ات الأمريكية اثر حرب الاستقلال الامريكية سنة رانها المستعمفقدعد الناحية العملية في أواخر القرن الثامن عشر ب

في آسيا  يالاستعمارالتوسع بدأ اذ  القرن الثامن عشرمن  الثانية في آسيا ثم في أفريقيااطورية ررحلة  الإمبدخلت بريطانيا م  -2

 :الهند من خلال  تحديدا في، وم1699عام 

 .لشركة الهند الشرقيةالنشاط التجاري  - أ

 .م1757هند سنة وقررت الحكومة البريطانية السيطرة الكاملة على ال  - ب

 :من خلال  في آسيا توسيع مستعمراتها القرن التاسع عشرل خلااستطاعت بريطانيا  -3

  .ت سيلانضم  -أ 

 .عدنضمت  -ب 

 .وغيرهاهونج كونج ضمت   -ج 

 .بيت الخليج العرارعقدت معاهدات حماية مع إما   -د 

 .بعد الحرب العالمية الاولىق اراحتلت فلسطين والأردن والع  -ه 

  :  في القرن التاسع عشر في افريقياطاني أما التوسع البري -4

  .أمريكا وجزر الهند الغربيةتها بارلايين من العبيد للعمل في مستعمشكل تجارة الرقيق، حيث كانت تصدر الم أخذ  -أ 

 .م1772عام  مصر احتلت  -ب 

 .وبربرة في الصومال زيلع  احتلت -ج 

 .م1700عام  السوداناحتلت  -د 

 .خلال القرن التاسع عشر الميلادي الجنوبية  ليا ونيوزيلاندا، وبعض المناطق في امريكااراست وضمت الى سيادتها كلا من -ه 

 

      .الحكم والادارة واساليبه في بريطانيا ومستعمراتهاأشكال  وضحأ:  السؤال الثالث 

ون تتك د دولة اتحادية برلماني، تع بريطانيا دولة ذات نظام ملكي دستوريهو ان ، نظام الحكم والادارة داخل الامبراطورية الام -1

 .لندا وويلزاسكتلية ووأيرلندا الشما ارإنجلت: وهيمن أربع أقاليم 

 .كالهند له طاني ومحكومة حكما مباشرامملوكة للتاج البريت ارهناك مجموعة من المستعم -2

 .مثل جنوب افريقيابالحكم الذاتي ت استيطانية يتمتع سكانها البريطانيون الأصل ارمستعم  -3

القانونية ملكا للتاج البريطاني ولكنها تقع تحت السيطرة الفعلية الكاملة لبريطانيا ومنها بعض المناطق محميات لا تعتبر من الناحية  -4

خضعوا لسلطة مزدوجة تمثلت في سلطة الادارة فسكان المستعمرات  الادارة اللامركزيةفيها في افريقيا حيث طبقت بريطانيا 

 .أخرىستعمر البريطاني من جهة المحلية من جهة وسلطة الم

حيث فرضت نظام الانتداب عليها بموجب  (م 1047-1022)  ، ومنها فلسطينالانتدابطبقت فيها بريطانيا نظام  هناك دول  -5

م، وعينت نيابة عنها مندوب سامي وظيفته ادارة البلاد والسعي لتحويلها إلى وطن قومي لليهود بعد منحها 1920اتفاقية سان ريمو

 لهم بموجب وعد بلفور

بطة ارر الامبراطورية البريطانية  وظلت تربطها ببريطانيا الداخلة في اطا لبعض الدول المستقلة ( لكومنولثا) جلس م ظهر  -6

 .ة او في مجال العلاقات التجاريةت كحق الحماية البحريازمتع فيها بريطانيا ببعض الامتياالولاء للتاج البريطاني وتت

 

 

 4خليل دراج 

 

 

 



 

 

    .استنتج دور حركة الاصلاح الديني في التوسع البريطاني خارج حدودها الاقليمية: رابعالسؤال ال

 .ة الإصلاح الديني، فدخلت في منافسة مع الدول الكاثوليكيةاتخذت بريطانيا من الدين ذريعة للتوسع خاصة بعد ظهور حرك -1

نجحت بريطانيا بصفتها اقوى الدول البروتستانتية في تحدي الهيمنة الكاثوليكية كإسبانيا وفرنسا في امريكا وجزر الهند الشرقية  -2

 .من سيطرتها عليها ونشر المذهب البروتستانتي فيها

 .الكاثوليكية الدخول في منافسة تجارية مع الدول  -3

ادعت أنها تسعى من وراء سيطرتها انقاذ الدول المتخلفة وتحضيرهم وتخليصهم من الجهل، لكن الحقيقة كانت نهب خيراتهم  -4

 .  واستعباد شعوبها، وهذا ما ادعته من خلال فرض نظام الانتداب على بعض المناطق ومنها فلسطين

 

   .والقوميات للسيطرة الاستعمارية البريطانيةاناقش اشكال معارضة الشعوب : السؤال الخامس 

 . ةالبريطاني يةالاستعمارالهيمنة نيل حريتهم  وانهاء الشعوب الخاضعة لسيطرتها ل مستمرة من جميع مطالباترات وثو شهدت  -1

 .في الجزء الشمال الغربي من الهند ، التي حدثت اتاسلوب حرب العصاب استخدام -2

ة في الامبراطورية من خلال ي، فقد أثرت المعارضة على الحياة الاقتصادى الامبراطورية عل الضغط الاقتصادي مارسةم -3

ندما ، مثلما حدث في فلسطين عادية للإمبراطوريةتعطل سير العمل في المصالح الاقتصالمقاطعة التي كانت بات وحملات ارالإض

 . م1036 فق ثورة عامارب الذي ارأعلن الشعب الفلسطيني الإض

بارزة في النشاط المناهض للاستعمار، ففي ايرلندا قام  وكانت هذه العمليات سمة  تارالاغتيالات والتفجيم اسلوب استخدا  -4

 . الجمهوريون الايرلنديون باغتيال مسؤولين بريطانيين بارزين 

الذين كانوا حريصين على لين ، ولكنها أقلقت المسؤوطورية اريب كافية في ذاتها لإسقاط الإمببات والأسالارلم تكن تلك الاضط -4

 .الثورات المستمرةمن خلال  ت، وساهمت في التمهيد لحصول شعوبها على الاستقلالارفرض النظام والأمن داخل المستعم

أدت إلى خروج والتي  الثورة الأمريكيةالمناهضة للسياسة البريطانية وسيطرتها الاستعمارية ومنها  الثوارتالعديد من  اندلاع -4

 .تها في قارة امريكا الشمالية باستثناء كندااربريطانيا من مستعم

 

        . الى انهيار الامبراطورية البريطانية اشرح الاسباب التي ادت: السؤال السادس

1 

التكلفة الاقتصادية 

 والبشرية

كثيرا  تقليص ادى الى التي تحملتها خلال الحربين العالميتين الاولى والثانية التكلفة الاقتصادية والبشرية -1

 .من دورها القيادي في الشؤون العالمية

 .ت محتفظة بكونها دولة متقدمة اقتصاديا وسياسيا وعسكريا وثقافيا حتى اليومظل -2

 .أخذت الولايات المتحدة الأمريكية تحل محل الامبراطورية البريطانية في السيطرة العالمية -3

2 

تراجع قوتها 

 الاقتصادية

 .أدى إلى تفككها تها الاقتصاديةتراجع قو -1

جع التدريجي مع نهاية الحرب العالمية الأولى رغم استمرارها اأخذ النمو الاقتصادي البريطاني في التر  -2

 .كدولة عظمى عسكرياً وسياسياً 

بينما لم تكن قوتها الاقتصادية عظمى، فمساهمتها في الإنتاجي الصناعي عالمياً انخفضت لصالح   -3

 .تحدة الامريكيةالولايات الم

3 

شعوب 

المستعمرات 

 البريطانية

لأن ذلك يزيد باستمرار من  ,ضرورة وجود نوع من الحكم الذاتي في الأقاليم البعيدة عن بريطانياادركو  -1

 . صعوبتها وتكلفتها في السيطرة على المناطق التابعة لها

 .تثور ضد الحكم البريطاني وتطالب  بإدارة أمورها الخاصة الشعوببدأت  -2

 شهدت هذه المستعمرات نزعة قومية أدت إلى جعلها ترفض الاستمرار في الرضوخ للسياسة البريطانية -3

 .وقفت في وجه السطوة العسكرية والاقتصادية والسياسية للاستعمار البريطاني -4

ن المناطق الخاضعة لها  في أفغانستان وجنوب أفريقيا والبنغال والهند م عددالسيطرة في بريطانيا فقدت  -5

 .والبلاد العربية

 

  :اقرأ النص الاتي ثم اجيب : لسابعالسؤال ا

  هاالبريطانية دعما اساسيا لت ارللمجال الصناعي، وشكلت المستعم طورية البريطانية أولى دول العالم التي تحولتاركانت الامب

التكلفة الاقتصادية والاجتماعية لحربين عالميتين  لكن ,التاسع عشر وبداية القرن العشرينخلال القرن في العالم  ها قوة عظمىتجعلو

دورها طورية في النصف الأخير من القرن العشرين مما أدى إلى تقلص ارت أدى إلى ترجع الإمباروانسحابها من الكثير من المستعم

 . القيادي في الشؤون الدولية

 . بريطانيا قوة عظمى لأسباب التي أدت إلى جعلاستنتج من النص  ا -1

 .مجال الصناعيالى الطورية البريطانية أولى دول العالم التي تحولت اانت الامبر -أ 

 ها قوة عظمى في العالم خلال القرن التاسع عشر وبداية القرن العشرينتجعلو هات البريطانية دعما اساسيا لاوشكلت المستعمر -ب 

 . اني القيادي في الشؤون الدوليةافسر تراجع الدور البريط -2

 .نيالتكلفة الاقتصادية والاجتماعية لحربين عالميت بسبب -أ 

 .طورية في النصف الأخير من القرن العشرينات أدى إلى ترجع الإمبراانسحابها من الكثير من المستعمر -ب 

 . مما أدى إلى تقلص دورها القيادي في الشؤون الدولية  -ج 

 7خليل دراج 



 

 

 (الولايات المتحدة الامريكية ) الهيمنة العالمية : رس الخامس حل اسئلة الد

 : أختار الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول

  متى تميزت الولايات المتحدة الأمريكية بهيمنتها على السياسة الدولية بشكل فاعل؟ -1

 نهاية حرب الخليج الأولى   . ب  نهاية حرب الخليج الثانية                                    . أ    

 نهاية الحرب الباردة  .د نهاية الحرب العالمية الأولى                                  . ج   

 ما النظام الدولي الذي ساد العالم بعد حرب الخليج الثانية؟  -2

 اشتراكي . ثنائي القطبية                      د. ج                  متعدد الاقطاب     . احادي القطبية                               ب .أ   

 متى احتلت الولايات المتحدة الامريكية العراق؟ -3

 م2913. م                            د2991. م                                ج2993 .ب م                                      1009. أ   

 

  .والهيمنة التكنولوجية,  المهيمنة والدولة, الهيمنة : اوضح المقصود بالاتي : ال الثانيالسؤ

  الهيمنة : 

حديث يشير الى السيطرة والتحكم من قبل قوة عظمى قادرة على توجيه النظام الدولي وفق  لتفوق والتسلط، وهي مفهوم سياسيهي ا

   .معينة متفق عليها قواعد

  الدولة المهيمنة  : 

وفي عصرنا , لقدرة العسكرية على شن حرب عليهاك اي منها ابحيث لا تمتل ،تتحكم في الدول الاخرى كافةالقوية التي  الدولة فهي

طورية عظمى لا تستطيع أن تنافسها أو تقف في ارمبالحالي تمارس الولايات المتحدة الامريكية الهيمنة بمعناها الواسع وتطرح نفسها كإ

    . وجهها أية قوة أخرى في العالم

    الهيمنة التكنولوجية  :   

يات المتحدة مركز الصدارة في الهيمنة على عالم التكنولوجيا من خلال امتلاكها وادارتها لمحركات البحث العالمي وشبكات الولا احتلال

    .الانترنت العالمية وشبكات الاتصالات في العالم

 

   . أذكر اشكال الهيمنة الامريكية:  السؤال الثالث

 .الهيمنة السياسية -1

 .الهيمنة العسكرية -2

 .الهيمنة الاقتصادية -3

 .الهيمنة الثقافية -4

 .الهيمنة التكنولوجية -5

 

  .ن جعلها اكبر قوة عسكرية استنتج المقومات الاقتصادية التي مكنت الولايات المتحدة م: بعالسؤال الرا

تستند الهيمنة الاقتصادية على مبدأ الحرية الاقتصادية، من خلال منظمة التجارة العالمية والمؤسسات المالية الدولية والشركات  -1

 .متعددة الجنسيات

لكنها في الحقيقة . اديةتفرض على الدول الفقيرة والنامية نمطا اقتصاديا واحدا بذريعة مساعدتها في الخروج من عزلتها الاقتص   -2

 .ترغب في جعل اقتصاديات هذه البلاد تابعة لها

 .إلى السيطرة على مصادر النفط خارج حدودها، باعتبارها القوة الرئيسية المحركة للطاقة تسعى ايضا  -3

 

        . ايلول على السياسة الامريكية العالمية 11بين اثر احداث : السؤال الخامس

م وما نجم عنها من تدمير لبرجي التجارة العالميين في الولايات المتحدة 2991أعطت أحداث الحادي عشر من أيلول عام  -1

 .الأمريكية، المبرر لتتحلل الولايات المتحدة من التزاماتها ولفرض أولوياتها على السياسة الدولية

 .الداخلية لأي بلد يقع في دائرة الاهتمام الأمريكي اتخذت من شعار محاربة الإرهاب مبررا للتدخل في الشؤون  -2

 .أصبح مطلوباً من دول العالم كافة تقديم معلومات لأميركا -3

 .وأن تعيد النظر في مناهج الدراسة والتعاملات المالية، وتعلن أنها ضد الإرهاب  -4

 .وتوجيه سياستها الاعلامية بما لا يتعارض مع سياسة الولايات المتحدة الأمريكية  -5

وتصبح شرطي العالم؛ خاصة بعد احتلالها , كما منحتها حق التدخل في  دول العالم لبس سيطرتها وهيمنتها على الجميع  -6

 م2993م ،والعراق عام 2991لأفغانستان عام 
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 :  ثم اجيب عن الأسئلة التي تليه أ النص الاتيراق: السؤال السادس

م ،وكانت 1917نطاقها الوطني إلى العالمي عندما شاركت في الحرب العالمية الأولى عام  انتقلت الولايات المتحدة الأمريكية من

م، وانتصارها الحاسم الذي أدى إلى 1941دخولها الحرب العالمية الثانية عام  شروع الولايات المتحدة التوسعيالمرحلة الحاسمة في م

الاتحاد لى الساحة العالمية، فظهرت مع بداية صعود قوي للهيمنة الأمريكية عو (بريطانيا وفرنسا ) ة الزعامة العالمية التقليدية نهاي

تفكك الاتحاد السوفييتي في هى بع أيديولوجي انتاري القطبية، ودخلت الدولتين في صالسوفيتي كقوى كبرى في العالم ذات نظام ثنائ

ولكن عودة القوة الروسية على , عالم في ظل نظام احادي القطبيةالأوائل التسعينيات،  لتنفرد الولايات المتحدة بعد ذلك بالسيطرة على 

 . الساحة الدولية قد يشكل محاولة لعودة النظام ثنائي القطبية

 أحادي القطبيةين ثنائي القطبية وبين النظام أوازن.  

الى جانب الاتحاد السوفيتي بعد انتهاء تزعم الولايات المتحدة الامريكية النظام العالمي والسياسة العالمية : النظام ثنائي القطبية  -1

 .وانهيار القوى التقليدية كبريطانيا وفرنسا في السيطرة على العالم, م1045الحرب العالمية الثانية عام 

تفرد الولايات المتحدة الامريكية في السيطرة على العالم بعد انهيار الاتحاد السوفيتي وتفككه في اوائل : النظام احادي القطبية  -2

 .وانتهاء الحرب الباردة بين المعسكرين الشرقي والغربي, التسعينيات من القرن العشرين
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مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي



 

 

 .مشاريع قومية ووحدوية: الوحدة الرابعة 

 

 

 .القومية والهوية الوطنية: حل اسئلة الدرس الاول 

 : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:  السؤال الأول

 ؟ ما المقصود بالهوية الوطنية الفلسطينية -1

 .  عالمي  انتماء -هوية قومية                  د -ضرورة نضالية             ج -ب طبيعة انعزالية                  -أ  

 ؟ الميلادي في أوروبا عرف القرن التاسع عشربما  -2

 .  عصر التجزئة -عصر الاستقلال             د -اطوريات        جرعصرالإمب -عصرالقوميات                 ب -أ  

   أي الاتية تشكل ضرورة من ضروريات الوحدة القومية؟ -3

 سلخ الشعوب عن أوطانها   -ب                          زرع بذور الحرب                  -أ  

 . الهيمنة الاستعمارية -تماسك الامة ووحدتها                                          د -ج 

 

         .  والهوية الوطنية , القوميةب أوضح المقصود : السؤال الثاني

   القومية:    

التي يأتي على بناء على مجموعة من القواسم المشتركة ، تعرف القومية بأنها مجموعة من الروابط التي تعمل على توحيد أمة ما 

الاهداف، والآمال والمصير والمصالح المشتركة، لخلق وحدة سياسية بهدف مواجهة وحدة سها اللغة، والارض، والتاريخ وأر

 .المحدقة بها المخاطر

  الهوية الوطنية  : 

مستعد للتضحية  فهووتصبح الارض جزءا من الانسان،  نسان والارض التي يرتبط بها،علاقة وجدانية توحد بين الا هي عبارة عن

 .وأردنيالذلك نقول فلسطيني ادف مع مصطلح الهوية، را ما تتروكثي. ، وخدمتها مهما كان الثمنمن اجلها

 

 :الاتي  أفسر: السؤال الثالث 

      .تعد الهوية الوطنية الفلسطينية ضرورة نضالية -أ 

 .ا يكون للحفاظ على هويته الوطنيةفالشعب الفلسطيني أحوج م تعد الهوية الوطنية الفلسطينية ضرورة نضالية -1

أرض بلا شعب ) فعا شعار مستهدفة من عدو استيطاني إحلالي أدعى أحقية وجوده على هذه الارض راالهوية الفلسطينية  لأن -2

 .(لشعب بلا أرض 

 . هوية الوطنية الفلسطينية وسيلة نضالية لمقاومة الاستعمار ولتأكيد وجوده والحفاظ على حقوقهيصبح التأكيد على ال -3

 بسببوالاستقلال،  تحقيق التحررالقومي العربي، لتعزيز نضالاته و لذلك فالشعب الفلسطيني أحوج الشعوب العربية إلى الانتماء -4

 . العالمية  ى الاستعمار والهيمنةمن قبل قو صعوبة معركته مع الاحتلال الصهيوني المدعوم

 

                             .الوحدة العربية ضرورة ملحة - ب

  .محدقة بهاتعاظم الخطر الصهيوني والاخطار الاستعمارية ال .1

 .وحيد شطري الوطن العربي الكبيرتم إنشاؤه على أرض فلسطين العربية كحاجز يمنع ت فالكيان الصهيوني .2

دة المجتمعات العربية والإسلامية، للحيلولة دون تشكل وح اب فيرإلى زرع بذور الفتنة والإحت الكيان الصهيوني سعىي  .3

 .هدافهق اتعمل على دعم مقاومة الشعب الفلسطيني في تحقي عربية

 

           .ابين جذور الفكر القومي وتطوره في اوربا:  السؤال الرابع

 : ر إلى اتجاهاته السياسيةاتفق الباحثون على تسمية القرن التاسع عشر باسم قرن القوميات وذلك بالنظ -1

 ل فكرة القومية في نفوس الأمم الأوروبيةغتغل يطة أوروبا السياسية كانترلأن الأحداث الأساسية المهمة التي غيرت معالم خ - أ

 .الخاضعة لقوميات اخرى

 الدولية، وامتد تأثيرها إلى الوطن العربي في النصف الثاني من القرن التاسع عشر انتصار مبدأ حقوق القوميات في الميادين  - ب

 بسببالقومية،  قبل تحقيق الوحدة في الربع الاخير من القرن التاسع عشر أكثر المناطق تحمساً للفكرة ت الدويلات الألمانية كان  -2

  .في الدويلات الألمانية ظهرت الأبحاث والنظريات القومية ولهذه الاسباب نجد ان اهم ء الانقسام والتجزئةارشعورهم بالضعف ج

طوري متعدد القوميات، أو من الدول التي ترى في القوميات ارة القومية في الدول ذات النظام الإمبدة للفكرشدي معارضةظهرت  -3

  .رضة لهاوفي النهاية تغلبت الفكرة القومية على سياسات الدول المعا. تهديداً لمصالحها

يا والعديد من دول أمريكا اللاتينية وايطاليا واليونان وبلجيكا، وبلغاريا والصرب ورومان ألمانيا:  يةومن أشهر الدول القوم -4

 .وغيرها

  

 11خليل دراج 

 

 



 

 

 

 

       .اناقش اهمية الانتماء القومي على الصعيد العربي: السؤال الخامس

 .وتفرقهم يعني الهزيمة والفشل حقق النصر على الأعداءت وحدة العرب -1

 .ناء الأمة الواحدةبطة ثقافية حضارية بين أبارالوحدة هي التجسيد العملي ل   -2

المبادئ  على العصر؛ حيث لا مكان فيه، للكيانات الصغيرة لأن عالم اليوم يقوم على المصالح لا راتمن ضرو الوحدة  -3

 . المصالح دة لا يمكن تحقيقبالدرجة الأولى، وبدون الوح

، حيث تتكامل المشتركة للامة في الوحدة تجتمع المبادئ من عقائد وقيم وروابط تاريخية ومشاعر إنسانية مع المصالح -4

  .عناصر الإنتاج مع شروط التنمية داخل الوطن المتحد الكبير

 .في تحقيق التكامل الاقتصادي الذي يحقق الاكتفاء الذاتي تسهم الوحدة  -5

تساعد على الاستقلال الوطني والامن القومي للامة وتمنح الامة القوة والهيبة والمنعة امام الاطماع الخارجية ومحاولات   -6

 .التخريب الداخلية

       :  بسببضرورة ملحة   اليوماصبحت الوحدة العربية   -7

  .محدقة بهاتعاظم الخطر الصهيوني والاخطار الاستعمارية ال  .4

 .وحيد شطري الوطن العربي الكبيرتم إنشاؤه على أرض فلسطين العربية كحاجز يمنع ت فالكيان الصهيوني .5

دة المجتمعات العربية والإسلامية، للحيلولة دون تشكل وح اب فيرإلى زرع بذور الفتنة والإحت الكيان الصهيوني سعىي  .6

 .هدافهق اتعمل على دعم مقاومة الشعب الفلسطيني في تحقي عربية

 

 :  النص التالي ثم اجيب عن الأسئلة التي تليه أراق: السؤال السادس

نفصال عنها وتكوين دولة ية ودعا الى الالعثمانية الإسلامبطة اارر من القرن التاسع عشر كنقيض للالفكر في العالم العربي في الربع الأخي انتشر

ولكن لم يتمكن مروجو هذا الفكر من تطبيقه على أرض الواقع لأسباب عديدة من أهمها الهيمنة . عربية مستقلة تضم الأمة العربية كاملة

 . ووأد كل مشاريع الوحدة العربية الشاملة ة الغربية على الوطن العربي الاستعماري

 د الفكر القومي في تنفيذ أفكارهم على أرض الواقعأعلل عدم نجاح روا . 

 .ووأد كل مشاريع الوحدة العربية الشاملة, بسبب الهيمنة الاستعمارية الغربية على الوطن العربي       
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 .م1871الوحدة الالمانية سنة : حل اسئلة الدرس الثاني 

 :  ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: السؤال الأول

 ما المملكة التي قادت استقلال الدويلات الألمانية؟  -1

 بيد مونت   -بروسيا                     د -جروسيا                        -برلين                          ب -أ  

 م؟ 1871ام الوحدة الألمانية عام سنة قيادي المحنك الذي ساهم في قيمن ال -2

 كافور  -مترنخ                       د -بسمارك                       ج -ب هيجل                         -أ  

 م؟  1844أي معركة انتصرت فيها القوات البروسية على القوات النمساوية سنة  -3

ما الدولة  -4.  الفردان -السوم                       د -ادوا                         جس -ب سيدان                         -أ  

   م؟1871التي هزمت امام المانيا سنة ما الدوللة  -4

 .  إيطاليا -د               روسيا       -ج                      فرنسا      -ب                   النمسا      -أ  

 

    .تحقيق الوحدة الالمانيةقبل  اوضاع المانياصف :   الثاني السؤال

ظهرت المانيا خلال النصف الثاني من القرن التاسع عشر على شكل مجموعة من الدويلات التي افتقدت التجانس والانسجام  -1

 .النمساوي والفرنسيتخضع  للاحتلال واد عددها في فترات معينة عن الثلاثمائة، فيما بينها، وز

أن تصبح قوة قادرة على تحدي التي استطاعت  بروسيا ةالألمان في تحقيق الوحدة ، بفضل وجود مملك الظروف ساعدت   -2

 . الدول الأوروبية الكبرى مثل النمسا وفرنسا

     : يا ضعيفة وممزقة على إبقاء ألمانالدول الأوروبية سعت  -3

 .على المصالح التوسعية احقيقي اتشكل خطرلان الوحدة ألألمانية وذلك   - أ

 .انحسار مناطق نفوذها في أوروبادي إلى ؤت  - ب

 : ضي الألمانية المتاخمة لفرنسا في ارفي بداية القرن التاسع عشر للأنابليون  ساهم الاحتلال الفرنسي على يد   -4

 .تهادد دويلاتقليص ع -أ 

 .اينراقامة اتحاد ال   -ب 

 . وضرورة تحريرها وتوحيدهاظهور اليقظة القومية الألمانية   -ج 

ر على ما كانت عليه م، أعادت الأمو1715مؤتمر فينا عام ات رارابليون  بونابرت وما تبعها من قإلا أن هزيمة ن -د 

  .لصالح النمسا

للالتفاف على مشاريع ( الدايت ) بين كل الدويلات الالمانية لاتحادي مجلس االإنشاء اطورية النمساوية على رعملت الإمب -5

بتطبيق ة  تبدأ بالوحدة الاقتصادية ، ولم يرض هذا الأمر طموح قادة بروسيا الذين  سعوا  إلى وحدة حقيقالوحدة الالمانية

 .الاتحاد الجمركي بين الدويلات الألمانية

 الذي نادى بالثورة على النمسا وتحقيق الوحدة على هيجلالألمان أمثال  تنامى الفكر القومي على يد مجموعة من المفكرين   -6

 .أسس اللغة والجنس

الذي ك في بروسيا ظهور بسمارتحقيق الوحدة حتى  فشلت في عديدة ولكنها ثوارتالدويلات الالمانية العديد  لذا شهدت   -7

  . نجح في تسيير الظروف الداخلية والخارجية لصالح الوحدة الألمانية

 

  .ومبرراتهاالوحدة الألمانية أناقش أسباب :  السؤال الثالث

 .ية التي دعت إلى الحرية والعدالة و المساواة بين الشعوبأفكار الثورة الفرنس -1

النزعة القومية فيها، وزرعت في نفوس الألمان رفض  ع في الأراضي الألمانية حيث تنامتلاقت هذه الدعوة صدى واس  -2

 . الحكم الأجنبي، مع تركيزها على الوحدة على أساس اللغة والجنس

 .حكام لا اتحاد شعوب ضعف الاتحاد الألماني بسبب كونه اتحاد -3

م الذي اتبع  سياسة قائمة على التخطيط والواقعية 1762عام  بسماركظهور دور أكبر لمملكة بروسيا في عهد مستشارها   -4

بين الدويلات   (الزولفرين ) في التعامل مع الدول الأوروبية للوصول إلى وحدة ألمانيا و الحرص على إنشاء اتحاد جمركي 

 .لى إيجاد مصالح مشتركة بين الجميعالألمانية يعمل ع

تطور الاقتصاد الألماني وظهور طبقة العمال التي أصبحت مصدرا  للسخط والغضب الاجتماعي، وزيادة شأن الطبقة    -5

 . الوسطى التي تكونت من التجار وأصحاب المهن والتي ساهمت في  زيادة المؤيدين لتوحيد ألمانيا

م على يد القوات 1766سنة ( سادوا ) ة الألمانية هو تحقيق النصر على النمسا في معركة كان الحدث المؤثر في قيام الوحد -6

نة سفي ظهور ألمانيا كدولة موحدة  الظروف ساعدت م،1779سنة ( سيدان ) البروسية و هزيمة الفرنسيين في معركة 

 .م1771
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      .ابين عوامل  نجاح الوحدة الألمانية: السؤال الرابع

 .لماني، المبني على اعتبارات اللغة والجنس تنامي الفكر القومي الأ -1

 .  قدرة الشعب الألماني على توحيد جهوده ومصالحه الاقتصادية نحو هدف الوحدة  -2

 .وجود قيادة بسمارك الذكية التي نجحت في تسخير المقدرات الداخلية نحو الوحدة ،معتمداً على جيش قوي مدرب وحديث -3

الكبرى التي لم تواجه المانيا الموحدة بموقف واحد بل قامت كل منهما في الدفاع عن  القدرة على إدارة الصراع مع القوى  -4

 . مصالحها بشكل منفرد وهو ما هيأ لنجاح الوحدة 

 

            .ابين نتائج الوحدة الالمانية: امس السؤال الخ

 .تحرير الولايات الألمانية من النفوذ الأجنبي النمساوي والفرنسي -1

 .تحول ألمانيا من دولة خاضعة للاستعمار إلى دولة مستقلة موحدة  -2

 .ع القرن العشرين إمبراطورية استطاعت تغيير موازين القوى في أوروبا في أواخر القرن التاسع عشر ومطل تحولها الى  -3

 .ضعف وانحسار الإمبرطورية النمساوية والفرنسية وانحسارهما وتراجع مكانتها  -4

 .احتلال أجزاء من فرنسا مثل مقاطعتي الألزاس واللورين   -5

 .انتقال مركز الثقل السياسي في غرب أوروبا من فرنسا إلى ألمانيا  -6

 

  :لتالي وأجيب النص ا أراق:  السؤال السادس
ضرب الى منع تشكل أي تحالف دولي يهدف ل, م1762مع الدول المجاورة منذ سنة واقعية في استخدام القوة بسمارك سياسة اتبع  

روب المتتالية بدلاً من الحرب الشاملة، فعلى سبيل المثال، عندما واجه النمسا في معركة مشروع الوحدة، وذلك عن طريق الح

في معالجة أوضاعها التي كانت منشغلة دان ضمن حياد بريطانيا سادوا ضمن حياد فرنسا  وعندما واجه فرنسا  في معركة سي

 .الداخلية

 حدة الالمانيةاناقش السياسة الواقعية التي اتبعها بسمارك في تحقيق الو. 

 .لمتتالية بدلاً من الحرب الشاملةالحروب ا قائمة علىواقعية اتبع بسمارك سياسة  -1

 .فعلى سبيل المثال، عندما واجه النمسا في معركة سادوا ضمن حياد فرنسا  -2

 .في معالجة أوضاعها الداخليةالتي كانت منشغلة وعندما واجه فرنسا  في معركة سيدان ضمن حياد بريطانيا    -3
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 .مشاريع الوحدة العربية: حل اسئلة الدرس الثالث 

 :  ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:  لالسؤال الأو

 تنامي الفكر القومي العربي المناهض للربطة مع العثمانيين؟ ما سبب  -1

 الفكر القومي الفاشي   -ب                                 الفكر القومي النازي                           -أ   

 .  الفكر الماركسي -د                                          الفكر القومي الأوروبي               -ج  

 م؟ 1143من الذي  طرح فكرة الجامعة العربية عام  -2

 انطوني إيدن   - د                    محمد عبده     -ج                نوري السعيد     -ب                          عبد الناصر      -أ  

 ؟ ل مجلس التعاون الخليجيمتى تشك -3

  م1071 -د                         م 1070 -ج                     م    1077 -ب                                 م    1074 -أ  

 

 :من خلال دراستي الفكر القومي العربي اجيب عن الاتي : السؤال الثاني

    .مفهوم الفكر القومي العربي - أ

فيا ومصالح عربية ارة تجمعها لغة وثقافة وتاريخ وجغربية أمة واحدالفكر القومي العربي هو الايمان بأن الأمة الع

 .تجمع العرب ضمن حدودها من المحيط الاطلسي الى الخليج العربي ة، وبأن دولة عربية واحدة مشترك

      .تطور الفكر القومي العربي - ب

أرتبط مفهوم القومية عند العرب قبل الاسلام بالقبيلة حيث اجتمعت القبائل العربية على أسس مشتركة كاللغة والثقافة  -1

 . المشتركة

 .وحد العرب في أمة واحدةعند ظهور الإسلام ت -2

هذا الامر في وعد البعض النسب القرشي شرط من شروط توليها واتضح  في العربتم حصرها الخلافة  عندما ظهر نظام  -3

مماليك كال مطرة غير العرب على مقاليد الحكبالتلاشي بسبب سي ذ هذا الشرطثم اخالدولة العباسية، الأموية وظل الدولتين 

 .عثمانيينالو

طورية العثمانية ومنها العربية خلال الربع الأخير من القرن ارالشعوب والقوميات الخاضعة للإمبنشطت الأفكار القومية لدى  -4

 :لادي ومن اسباب ذلك سع عشر الميالتا

 . امثال عبد الرحمن الكواكبي، ومحمد عبده، ورشيد رضا ن المفكرين والمصلحينمجموعة م ظهور -أ 

 يالتم 1011م، والجمعية العربية الفتاة سنة 1775مثل جمعية بيروت السرية التي تأسست عام الجمعيات العربية ظهور   -ب 

 : نية بسبب طالبت بالانفصال عن الدولة العثما

 خلافة الاسلامية فية العربية والمصير العربي المشترك هدفاً للانفصال عن دولة الاراتخذت من اللغة العربية والجغ

 .العثمانية

  وتشكيل كيان سياسي عربي مستقل يحقق الأماني والطموحات العربية في وجه التحديات التي واجهت الأمة العربية

 .ي الأوروبي في المنطقة العربية ل الاستعمارخاصة تلك المتمثلة  بالتغلغ

 بطة العثمانية الإسلامية نجاح حركات الفكر القومي الأوروبي اراهض للوقد ساعد على تنامي هذا الفكر العروبي المن

 ، استعمارية ثم تحولها لدولوالتي ساهمت في تشكيل دول جديدة قوية كإيطاليا الموحدة والمانيا 

 طلقت مشاريع الوحدة العربية بدءاَ بالثورة العربية الكبرى ومحاولات استقلال البلاد العربية عن ومن هذه الأفكار ان

 .  هذه المشاريع حتى يومنا الحالي طورية العثمانية، ولم تنته االامبر

 

 .اوضح مقومات الوحدة العربية: الثالسؤال الث

 . تجمع العرب وتشكل عاملا لنجاح أية وحدة عربية الموارد البشرية التيتوفر الموارد الطبيعية و -1

 .أن الموقع الجغرافي للوطن العربي يقع ضمن أرض واحدة لا تفصلها حواجز طبيعية تعيق التنقل والتواصل بين سكانه  -2

 . التنوع المناخي فيه يساهم في التنوع الاقتصادي وينتج عنه تكامل اقتصادي   -3

 . م الوحدة العربية؛ فالعرب لهم لغة واحدة وتراث حضاري مشترك وتاريخ واحدتساهم المقومات البشرية في قيا  -4

الأمة العربية تواجه نفس التحديات الخارجية سواء على الصعيد الإقليمي مثل الخطر الصهيوني والتحديات الدولية المتمثلة  -5

 .في هيمنة الولايات المتحدة الأمريكية على دول الوطن العربي
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 :اجيب عن الاتي , بعد دراستي لمشاريع الوحدة العربية : السؤال الرابع 

                                       .ة العربيةاذكر ابرز مشاريع الوحد - أ

   .جامعة الدول العربية -1

         (م 1061 – 1057) الجمهورية العربية المتحدة  -2

             .مجلس التعاون الخليجي   -3

 .اتحاد المغرب العربي   -4

       .م1141افسر فشل الجمهورية العربية المتحدة سنة  - ب

  .فيافتقارها للتواصل الجغرا    -1

  .ارة في سورياالهيمنة المصرية على مقاليد الحكم والإد -2

 .والبناء الاقتصادي بين الدولتين المصالح عدم التطابق في -3

     . لعربية أكثر من المصالح المشتركةاعتماد عبد الناصر على المشاعر ا -4

                                          .اهداف مجلس التعاون الخليجي -ج 

 . الدول الاعضاء في جميع المجالات بين تحقيق التعاون والتكامل -1

 .توثيق الروابط بين شعوبها -2

 .تعدين والزارعةلالصناعة وا صادية والعلمية التقنية فيوضع أنظمة متماثلة في الميادين الاقت -3

 . كز أبحاثاراقامة م -4

 

 .  اقيم جامعة الدول العربية في تحقيق الاهداف الوحدوية العربية: السؤال الخامس 

 .صيغت أهداف جامعة الدول العربية بطريقة لا تحقق الوحدة السياسية -1

 .خلق حالة من التعاون والتنسيق العربي المشترك في المجالات السياسية والاقتصادية والاجتماعية  -2

 .العمل على صيانة استقلال الدول الأعضاء  -3

 .ة في الحفاظ على الأمن والسلم الدوليينالالتزام بمبادئ المنظمات الدولي -4

ظلت فاعلية الجامعة محدودة التأثير على الصعيد العربي العام خاصة فيما يتعلق بدورها في القضية الفلسطينية وفي   -5

 .الصراع العربي الصهيوني 

 

 . ثم اقترح حلولا لها, اناقش اسباب فشل المحاولات الوحدوية في الوطن العربي: السؤال السادس 

 :اسباب فشل المحاولات الوحدوية العربية               

 .اب العربية ذات التوجهات الايديولوجية والمصالح والتطلعات المختلفةتعدد الأحز -1

 . تغليب المصالح القطرية على المصلحة المشتركة  -2

 .تباين الأنظمة الاقتصادية العربية والسياسية  -3

 .هيمنة القوى الخارجية على العديد من هذه الأنظمة   -4

زرع الكيان الصهيوني في قلب الوطن العربي للحيلولة دون  المؤامرات الاستعمارية على المنطقة العربية خاصة مع -5

 .  تحقيق الحلم العربي في الوحدة

 : الحلول

 .تنمية الفكر القومي العربي -1

 .دراسة التجارب التاريخية الوحدوية والافادة منها في تحقيق الوحدة العربية -2

 .عية والعسكرية في البلدان العربيةنهج المقاومة لكافة اشكال الهيمنة السياسية والاقتصادية والاحتما -3

 .اعادة بناء جامعة الدول العربية على اسس جديدة تكون قاعدة انطلاق نحو تحقيق الوحدة الشاملة العربية -4

 .بناء قاعدة شعبية وحدوية في الوطن العربي  -5

 .تنمية المصالح المشتركة بين الشعوب العربية -6

 .ام حقوق الانسانتحقيق العدالة الاجتماعية والمساواة واحتر -7

 . تعزيز الفكر الديمقراطي في الوطن العربي -7
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مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي



 

 

 

 

 (.م 1111 – 1122) الاتحاد السوفيتي : الدرس الرابع  اسئلة حل

 : ز الإجابة الصحيحةضع دائرة حول رم: السؤال الأول

   م؟1991بلغ عدد سكان الاتحاد السوفيتي عام  كم  -1

 مليون نسمة   400 -د              مليون نسمة    200 -ج            مليون نسمة     293 -ب                  مليون نسمة   100 -أ  

   حاد السوفيتي في تحقيق الوحدة؟الات عليه اعتمد ما الفكرالذي -2

 الفكر الفاشي  -د             الفكر النازي          -ج            سمالي        أرالفكر ال -ب          اكي           رالفكر الاشت -أ  

   ؟في تفكك الاتحاد السوفيتي اكبير العبت دور الاتية  العوامل الخارجية اي -3

 النظام المركزي   -د              سباق التسلح         -ج               الفكر الديني           -ب                 ت الفلاحين   ازامتيا -أ  

   م؟1117من قائد الثورة البلشفية عام   -4

 لينين -د                 نقولا الثاني              –ج                ماركس               -ب                       ستالين              -أ  

 

 . ونظامه الاقتصادي, وعدد سكانه, ومساحته, سنة تشكيله: اكتب عن الاتحاد السوفيتي من حيث :  يالثانالسؤال  

ت السوفيتية الاشتراكية، الذي ضم خمس عشرة جمهورية، وكان م، وهو اتحاد الجمهوريا1022تشكل الاتحاد السوفيتي عام  -1

 . ابرزها جمهورية روسيا

ول حدث خلط  كبير بين مفهوم الاتحاد السوفيتي وروسيا خلال القرن العشرين، لذا وجب التوضيح أن روسيا هي كبرى الد -2

 .السوفيتية، والوريث الشرعي له

تنوع في التضاريس  مساحته الكبيرة اثارومن  من الكرة الأرضية، ابسةسدس مساحة اليبلغت مساحة الاتحاد السوفيتي  -3

 .والمناخ والتربة والثروات الطبيعية من نفط وغاز ومعادن

 .قومية 120، وضم ما يقارب مليون نسمة 293م ما يقرب من 1991بلغ عدد السكان في الاتحاد السوفيتي عام   -4

أطروحات الفكر  بسبب مهمشةولكنها كانت  المسيحية والإسلامية والبوذية، ، منهاعديدة دياناتيانة فقد ضم من حيث الد  -5

 .المناهض للدين الشيوعي

رع الجماعية في از، والمعلى الملكية العامة لوسائل الإنتاجالقائم  كيارالاقتصادي الاشتالنظام طبق الاتحاد السوفيتي   -6

 .الزارعة

 

  .السوفيتي من حيث المفهوم بين ر وسيا والاتحاد أوازن: السؤال الثالث

 .هي كبرى الدول السوفيتية، والوريث الشرعي له: روسيا   -1

 . روسيا شرة جمهورية، وكان ابرزهاهو اتحاد الجمهوريات السوفيتية الاشتراكية، الذي ضم خمس ع: تحاد السوفيتي ا الاام -2

 

 :  أعلل ما يلي : ابعرالسؤال ال

  .لاتحاد السوفيتيوجود ايعد العامل السياسي من مبرارت  -أ

 .مريكي في الجمهوريات السوفيتية ودول أوروبا الشرقيةمن وجهة نظر الروس يشكل أداة ردع أمام النفوذ الأ فكان الاتحاد  -1

                                                    . وجوده ضرورة لتحقيق توازن دولي معها على الصعيد العالمي  -2

 .عانت الجمهوريات السوفيتية من حالة عدم الانسجام -ب   

 .أكثر من المصلحةة على القوة بسبب فقدان ارادة الوحدة القائم -1

 .تراجع هيبة الاتحاد السوفيتي وعدم قابليته للإصلاح والتطور، نتيجة الفشل في وضع الخطط المناسبة للقضاء على الفساد   -2

 .ضعف انتشار الفكر الاشتراكي بين ابناء الشعوب والقوميات الخاضعة له -3

  .الصدام الذي خلفته النظرية الشيوعية مع فطرة التدين عند البشر -4
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 : النص التالي ثم أجيب عن الأسئلة التي تليه أراق: السؤال الخامس

س هذا الحزب أرأعلى سلطة حاكمة في الدولة وعلى ت، وهو ارارالحكم، والمركزية في اتخاذ الق تبنى الاتحاد السوفيتي نظام الحزب الواحد في

أما الجانب التشريعي فتمثل بمجلس .للجنة المركزية للحزب الشيوعي منتخب أيضا من الذي ينتخب من المكتب السياسي ويأتي الأمين العام ا

 . مجلس الوزارءتمثلت السلطة التنفيذية في السوفييت الأعلى و

 نستنتج آلية الحكم في الاتحاد السوفييتي  . 

 .نظام الحزب الواحد -1

 .المركزية في اتخاذ القرار -2

 .الحزب اعلى سلطة حاكمة -3

 .اعلى هذه السلطات وينتخب من الجنة المركزية للحزب الشيوعي رئيس الحزب الامين العام هو -4

 .الجانب التشريعي ممثل بمجلس السوفييت الاعلى -5

 .السلطة التنفيذية تتمثل بمجلس الوزراء -6

 بازواحد وتعدد الأحنفرق بين نظام الحزب ال. 

 نظام تعدد الاحزاب نظام الحزب الواحد

ط السياسي والاداري فيها من وجود حزب سياسي في الدولة ويحتكر النشا -1

 .الناحيتين القانونية والفعلية

 .لا يسمح بقيام احزاب معارضة -2

 .انشطة الدولة كافة ويسيطر عليها تدخله في -3

 .هو بمثابة القوة الموجهة للمجتمع والدولة -4

من الافراد الذسن تتوافر فيهم  حصر العضوية في الحزب على فئة محددة -5

  . طليعة المجتمع صفات وشروط خاصة باعتبارهم

 .عكس نظام الحزب السياسي الواحد -1

أي وجود اكثر , يؤمن بالتعددية الحزبية -2

 .من جزب سياسي في الدولة

هو اكثر ديموقراطية لانه يستند الى  -3

التداول السلمي للسلطة من خلال 

 .الانتخابات
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 .الاتحاد الاوربي: حل اسئلة الدرس الخامس 

 :      اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي: السؤال الأول

 يشرف عليه الاتحاد الأوروبي؟ ما المحيط الذي  -1

 .  المتجمد الجنوبي  -د          الهندي               -الأطلسي                           ج -ب                        الهادي                 -أ  

 قامت عليه فكرة الوحدة الأوروبية؟ ما السبب الذي  -2

 .  غزو العالم  -د            مريكا     تحدي أ -ج        التحضير للحرب           -تغير موازين القوى العالمية              ب -أ  

 كم بلغ عدد الدول المؤسسة للاتحاد الاوربي؟ -3

 دولة 12 -دول                         د 19 -ج       دول                    7 -ب                          دول                 6 -أ  

   ما شعار الاتحاد الأوروبي؟ -4

            نجمة 29دائرة زرقاء فيها  -ب                                            نجمة 27ة زرقاء فيها دائر -أ  

 . نجمة 14دائرة زرقاء فيها  -د                                            نجمة 12دائرة زرقاء فيها  -ج 

 

                       .أوضح المقصود بالاتحاد الاوربي:انيالسؤال الث

المشتركة والتي شكلت  تحولت فيما بعد إلى السوق الأوروبية لثانية،تجمع اقتصادي من ست دول أوروبية بعد الحرب العالمية ا

عام ( هولندا ) ماستريخت   انتقلت إلى الوحدة السياسية بعد توقيع معاهدةثم  نواة الوحدة التجارية بين الدول المشاركة فيها،

 . ، حيث تحولت السوق الاوروبية المشتركة إلى الاتحاد الأوروبيم1002

 

     . اوضح الظروف التي ادت الى نشأة الاتحاد الاوربي: السؤال الثالث

وذلك  سفةحيث انطلقت كأفكار على يد مجموعة من الفلا مرحلة الحرب العالمية الأولىتعود فكرة الاتحاد الأوروبي إلى  -1

 :للاسباب التالية 

 .ر الحرب مرة أخرىارد بين الدول القومية عن طريق الوحدة لتحقيق السلام وعدم تكللحد من التنافس الشدي  -أ 

 .قيام اتحاد أوروبي وجيش أوروبي بضرورة رء بريطانيارئيس وزا (ونستون تشرشل ) نادى ف  -ب 

 .الحرب العالمية الأولىسياسة التكتلات والأحلاف الدولية التي أعقبت   -2

با، وما تعرضت له القارة من جرمان على أورووحدة الأوروبية عن طريق القوة وسيادة الظهور الفكر النازي الذي نادى بقيام ال  -3

 . لثانيةالمية اوويلات الحرب الع

عام  جماعة الفحم والصلب الأوروبيةمن خلال تأسيس  التعاون الاقتصاديوحدة الأوروبية بشكل جديد قائم على طرح ال  -4

 .هموقيام وحدة جمركية بين (اليا، بلجيكا، هولندا، لوكسمبورج ألمانيا، فرنسا، ايط ) م والتي ضمت ست دول أوروبية 1951

 .المجموعة الاقتصادية الأوروبيةوتشكيل  1958عام  اتفاقية روماتوقيع   -5

وساهمت هذه  في هولندا معاهدة ماستريختتوقيع م بعد 1992قيام هذه الدول بتطوير المجموعة إلى الاتحاد الأوروبي عام    -6

المعاهدة في توحيد أوروبا في إطار سياسي واحد، خاصة بعد زيادة عدد الدول المشاركة فيه نتيجة التحولات السياسية 

 .والاقتصادية في العالم بعد انهيار الاتحاد السوفيتي وغياب تأثيره على دول أوروبا الشرقية

    .اناقش المبررات السياسية والاقتصادية التي شكلت الاتحاد الاوربي: السؤال الرابع 

 

1 

المبرر 

 السياسي

 

 .كون الحرب العالمية الثانية غيرت ميزان القوى لصالح الولايات المتحدة الأمريكية والاتحاد السوفيتي -1

 .تأثيرها على الصعيد العالميوانحسار ( ألمانيا ،بريطانيا، فرنسا ) تراجعت الدول الأوروبية  -2

وى باستعادة مكانتها ونفوذها وتحقيق حلمها في الوحدة بالطرق ظهرت الرغبة المشتركة عند هذه الق -3

 .السلمية، وعلى أسس الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان

 

2 

العامل 

 الاقتصادي

 

 .ية ومنافسة واقتصاد حرمحركا رئيسيا لتشكل الاتحاد في ظل وجود نظام رأسمالي وملكية فردشكل  -1

وجود مصالح مشتركة بين الدول الأوروبية سواء عبر إلغاء التعرفة الجمركية الداخلية وحرية تنقل  -2

 .دول الاتحادالسلع والأفراد بين 

وهذا يساهم في تقارب الشعوب الأوروبية وبناء علاقات جديدة قائمة على التعاون فيما بينها، وتحقق  -3

َ الفائدة للدول الغني  .ة والفقيرة معا
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           . أعلل نجاح الاتحاد الأوروبي: سلخامالسؤال ا

الرغبة والإرادة السياسية لقيادات الدول الأعضاء في التحول من النظرة الضيقة للسيادة إلى مستوى القبول والتنازل عن جزء  -1

 . من سيادة دولهم لصالح الوحدة

 .لة والحاجات المشتركة للمجموعةلتوفيق بين المتطلبات الخاصة لكل دونجاح الأوروبيون في ا -2

 .الوطنية في ظل الوحدة الأوروبية الحفاظ على الهوية -3

 . أظهرت القوانين والاتفاقيات المرونة والتطبيق التدريجي السليم والتطور الدائم في الحفاظ على الوحدة وديمومتها  -4

 .لدول الأوروبية في مصالح اقتصادية مشتركة خاصة عبر ربط  دوله بعمله واحدةقدرة الاتحاد الأوروبي على دمج ا  -5

 

 : النص التالي ثم اجيب عن الأسئلة التي تليه أراق: السؤال السادس

في كل الحالات ،خاصة  لمنحازة إلى المصالح الصهيونيةعن الهيمنة الأمريكية ا ى في الاتحاد الأوروبي بديلاأرأما الموقف العربي ف

الصهيوني، ومن جهة أخرى –ع العربي ارالمتحدة الأمريكية في قضية الص من الولايات بني دول الاتحاد مواقف أكثر اعتدالابعد ت

 . ود الوطن العربييحتذى به في ظل التجزئة التي تس ينظر العرب خاصة أصحاب الفكر القومي إلى هذه التجربة الوحدوية كمثال

 وبيورعلل موقف العرب من الاتحاد الا . 

 في كل الحالات  بديلا عن الهيمنة الأمريكية المنحازة إلى المصالح الصهيونيةوجد في الاتحاد الاوربي  -1

 الصهيوني–تبني دول الاتحاد مواقف أكثر اعتدالا من الولايات المتحدة الأمريكية في قضية الصراع العربي   -2

 العربي على الصعيد الاستفادة من تجربة الاتحاد الأوروبي كيف يمكن . 

 وحدوية كمثال يحتذى به في ظل التجزئة التي تسود الوطن العربيتجربة          
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